

# Знамя Ударника

Орган Ижморского Райкома ВКП(б) и РИКа, Новосибирской области

№ 17 (268) —♦— 13 апреля 1938 г. —♦— ЦЕНА 6 КОП.

## ВЫБОРЫ РУКОВОДЯЩИХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

Центральный Комитет ВКП(б) постановил произвести в период апрель—первая половина июня 1938 года выборы руководящих партийных органов во всех первичных, районных, городских, сельских, областных, краевых и республиканских партийных организациях. большевиков, беззаботно преданных нашей партии, испытанных в борьбе с врагами народа и способных до конца защищать дело коммунистической партии".

В газетах напечатана разработанная ЦК ВКП(б) "Инструкция о проведении выборов руководящих партийных органов". Эту инструкцию должен хорошо изучить каждый коммунист. Она напоминает важное решение Пленума ЦК ВКП(б) от 27 февраля 1937 года: "Воспрепятствовать при выборах партогрнов голосование списком. Голосование производить по отдельным кандидатурам, обеспечив при этом за всеми членами партии неограниченное право отвода кандидатов и критики последних. Установить при выборах партогрнов закрытое (тайное) голосование кандидатов".

Строгое соблюдение внутрипартийной демократии, смелая большевистская критика и самокритика, внимательное обсуждение кандидатов, выдвигаемых в партийные органы, закрытое (тайное) голосование кандидатов поможет избранию боеспособных, стоящих на высоте политических задач партийных кадров, о необходимости вливать в эти кадры свежие

силы, ждущие своего выдвижения, и расширить таким образом состав руководящих кадров". За последний год десятки тысяч новых людей—прекрасных большевиков, глубоко и беззаботно преданных делу Ленина—Сталина, делу народа—выдвинуты на руководящую партийную работу и хорошо справляются с нею. Новые руководители с революционной страстью и энергией борются за улучшение партийной работы, за усиление связей партии с беспартийными, за очищение партии от вражеских элементов, ликвидацию вреда, нанесенного врагами, карьеристами, перестраховщиками.

Нынешние выборы руководящих партийных органов должны еще больше укрепить и спасти партийные ряды, должны помочь выдвижению новых кадров большевиков—политических деятелей ленинско-сталинского типа. Каждый коммунист при выборах партийных органов обязан строго руководствоваться важнейшим указанием Центрального Комитета ВКП(б): "Считать важнейшей задачей всех партийных организаций в предстоящих выборах обеспечить избрание в руководящие партийные органы вполне проверенных

Выборы руководящих партийных органов должны быть проведены под знаком дальнейшего всемерного подъема партийно-политической работы, укрепления связи партогрнов с массами и успешного выполнения политических и хозяйственных задач, стоящих перед партогрнами". (Из постановления ЦК партии).

Выборам будут предшествовать отчеты руководящих партийных органов. Обсуждение отчетов должно проходить под знаком развернутой критики и самокритики. Это поможет укрепить партийные организации, ликвидировать недостатки в работе, повысить большевистскую бдительность коммунистов, активизировать всю партийную массу, избрать руководящие органы, состоящие из большевиков, всей душой преданных великому делу ленинско-сталинской партии.

## Партийная жизнь ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

Бюро райкома ВКП(б) 8 апреля обсудило вопрос о подготовке к выборам руководящих партийных органов на основе постановления Центрального Комитета ВКП(б).

Утвержден план проведения выборов в первичных партогрнаниях и прикреплены к первичным партогрнаниям для проведения этой работы члены бюро и инструктора райкома партии. План предусматривает начать выборы руководящих партийных органов первичных партогрнаний 13 апреля и закончить 13 мая.

Первичным партогрнанием райкома дано указание

об обсуждении постановления и инструкции Центрального Комитета ВКП(б) о проведении выборов руководящих партийных органов.

Первичная партогрнизация райкома и кандидатская группа Тундинского сельсовета на своих собраниях уже обсудили постановление и инструкцию ЦК ВКП(б) о проведении выборов.

На 12 апреля райком созывает совещание партогрнов, на котором будет обсуждено постановление и инструкция ЦК ВКП(б) и конкретные мероприятия по подготовке и проведению выборов руководящих партийных органов.



На снимке: тов. Белоусов П.— колхозник колхоза „Ударник полей“, Коченевского района, окончивший на „отлично“ тракторные курсы, на практической езде на тракторе СТЗ. Фото Соломахина А. Т. (Союзфото).

### Рейд печати

## Устранить недостатки

Партогрн первичной партогрнизации райкома ВКП(б) тов. Паймуратов полтора месяца мариновал материал о приеме в партию комсомольца тов. Антонова Н. Ф. (зав. отделом политучебы РК ВЛКСМ).

7 апреля был поставлен вопрос о приеме в кандидаты ВКП(б) тов. Антонова на собрании первичной партогрнизации. Оказалось материал оформлен неправильно. Два рекомендующих товарища не имеют необходимого партестажа по уставу ВКП(б) и вопрос с обсуждения был снят.

Тов. Паймуратов не удосужился за полтора месяца серьезно просмотреть материал о приеме, не помог в оформлении и к стыду, надо сказать, еще не уяснил устава партии.

Вопросом роста партии партогрн тов. Паймуратов не занимался и неставил этого перед членами первичной партогрнизации. Резерв же для роста райкомовской первичной партогрнизации есть, например, комсомольская организация в составе 11 человек, нужно только работать с ним.

## Восстановлены членами ВКП(б)

Обком ВКП(б) своим решением от 21 марта 1938 г. отменил решение Ижморского райкома,—**Седова А. Д.** членом ВКП(б) восстановил.

За притупление большевистской бдительности и за не принятие решительных мер по очищению комсомольской организации от классово-чужих элементов Седову А. Д.

Обком объявил выговор.

\* \* \*

В отмену решения Ижморского райкома ВКП(б), Обком 21 марта 1938 года восстановил членом ВКП(б) **Ромашеву Д. С.**

За выпивку Ромашеву Д. С. Обком ВКП(б) объявил выговор.

## Исключены из рядов ВКП(б)

Ижморский райком ВКП(б) на заседании бюро 18 марта 1938 года исключил из членов ВКП(б) **Иванову Антониду Дементьевну** (быв. председателя Красноярского сельсовета), за отрыв от партогрнization и смыкание с врагами народа Еременко, Составкиным, способствование в их подрывной работе—дача спровок кулакам и за развал работы в колхозах Красноярского сельсовета.

22 марта 1938 года Ижморский райком ВКП(б) исключил из членов ВКП(б) **Полуянова Ивана Максимовича** (быв. директора Т-Реченской МТС) за тесную связь с арестованным органами НКВД врагом народа Рутт Р., содержащим на своем иждивении

отца Рутт, за развал работы МТС, срыв плана ремонта тракторов, растраниживание горючего во время обмолота тем самым поставил под прямой удар ряд колхозов, за умышленную задержку зарплаты рабочим и развал дисциплины в МТМ.

## Рейд селькоров-комсомольцев в колхозе им. Эйхе

Рейдом селькоров-комсомольцев проведена проверка готовности к севу колхоза им. Эйхе, Летяжского сельсовета. Проверкой установлено, что семенной фонд подготовлен Семена полностью засыпаны и очищены. Высокосортная пшеница "НОЭ" со всхожестью на 86 процентов, овес "золотой дождь" на 70 процентов, ячмень на 97 процентов. Рядовые семена овса и пшеницы имеют всхожесть 70 процентов.

Состояние тягловой силы: хорошей упитанности 27 лошадей, средней 16 и слабых лошадей 12. Слабые на откорме не поставлены. Тягловая сила полностью обеспечена грубыми кормами и подсыпкой для месива, а фуражного овса

засыпано недостаточно. Ремонт сельхозинвентаря и сбруи закончен.

Заключен договор социалистического соревнования колхозами "Кр. ударник" "Кр. звезда", Тундинского сельсовета, на лучшее выполнение задач всего сельскохозяйственного года.

Недостатки в подготовке:

Достаточной борьбы за хорошее состояние лошадей не ведется, есть больные лошади. Кормдается безхозяйственно, под ноги, на конны: дворах ходят другой скот коровы, овцы и свиньи. Инвентарь и сбруя не закреплены за колхозниками.

**Кононец, Касаткин.**

## ПРОЦЕСС НАД ВРЕДИТЕЛЯМИ В КОЛХОЗЕ „АЗАТ“, ИЖМОРСКОГО РАЙОНА

6—7 апреля 1938 года в с. Т-Речке выездная Сессия Спецколлегии Новосибирского облсуда в составе председательствующего Жучек М. И., членов Синявина А. К. и Иванова М. А., при секретаре Голубеве, с участием стороны прокурора Рубанова и защиты Кислицкого, при переводчике Набиулине Х. рассмотрела в открытом судебном заседании дело по обвинению Габразитова Салия Хустиатиновича, Галеева Сунгулла Факритиновича, и Бинкулова Камай (Камалинутдина) Багаудиновича по ст. 58-7 и 11 УК РСФСР.

Предварительным и судебным следствием установлено, что все подсудимые, работая в колхозе „АЗАТ“ на руководящих и ответственных должностях, относясь враждебно к советской власти, на протяжении ряда лет проводили организованную контрреволюционную вредительскую работу, направленную на подрыв экономической мощи и развал колхоза.

Габразитов, служивший в 1919 году в армии Колчака, в 1920 году принимавший активное участие в банде Лубкова против советской власти, имея родственников бывших кулаков, сосланных в Нарымский округ, работая в колхозе ветсанитаром с 1933 года с целью уничтожения конского поголовья допустил массовое заболевание его чесоткой, а затем не принимая никаких мер лечения, доводил всех лошадей колхоза до полного истощения.

Галеев и Бинкулов, имеющие родственников бывших кулаков, сосланных в Нарымский округ и участников бандитского движения, работая председателями колхоза „АЗАТ“, первый с августа 1936 г. по январь 1937 г., а второй с января 1937 г. по день ареста, видя вредитель-

ство народ требуют от земельных работников только одного—привести в движение резервы, которые тают в себе наше сельское хозяйство. Тряхните этими резервами, как следует, товарищи!

Б. МОЛОТОВ.

С древних времен принято считать, что озимая рожь, озимая пшеница или любая другая озимая культура может принести урожай только в том случае, если она посеяна осенью, под зиму. При обычном посеве так оно и получалось: озимая пшеница или рожь, высеванные весной, не только не давали урожая, но даже не выкашивались.

В 1929 году украинский крестьянин Д. Н. Лысенко добился совершенно невероятных результатов. Весной Д. Н. Лысенко посеял озимую пшеницу „украинку“; пшеница не только выкасалась, но и дала обильный урожай. Этот случай был первым в истории земледелия.

Чудесная история с озимой „украинкой“ произошла потому, что ее семена перед посевом Д. Н. Лысенко обработал по способу, открытому

## НЕ ПРОВОДЯТ РАБОТУ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

В Т-Реченском сельсовете не ведут подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР.

По сельсовету 21 десятидворка, а занятый избирателями было проведено на 15 десятидворках только по одному. Семинары с агитаторами не проводятся, агитаторами никто не руководит.

Сельсовет посыпал на курсы агитаторов Салимову Фариду. Приехав с курсов

она ни разу не провела беседы с избирателями.

Нет руководства и со стороны партнера тов. Хаятова. Тов. Хаятов ни разу не ставил вопроса и не интересовался ходом подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Районные организации должны обратить внимание на устранение недостатков в подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Комсомолец.

## ПОДДЕРЖАТЬ ЗАМЕЧАТЕЛЬНУЮ ИНИЦИАТИВУ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Уничтожением конского поголовья вредители поставили колхоз в такое положение, что посевную 1937 г. затянули до 15 июня, в результате урожай оказался морозобойным. За два года план сева не выполнен на 64 гектара, зернопоставки не выполнены за 1936 г. на 700 цент., и в 1937 г. на 900 цент., севопоставки не выполнены на 269 цент. лесозаготовки не выполнены на 554 кубометра.

Бинкулов и Галеев грубо нарушили устав сельхозартели, торговали сенокосными угодиями, чем вызывали недовольство среди колхозников.

### Суд ПРИГОВОРИЛ:

Подвергнуты на основании ст. 58-7-11 УК заключению в исправрудлагерях: 1. Галеев С. Ф. сроком на 15 лет; 2. Бинкулова К. Б. сроком на 20 лет с поражением в правах сроком на 5 лет каждого после отбытия основной меры наказания; 3. Габразитова С. Х. — высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Принадлежащее лично всем осужденным имущество конфисковать в доход государства.

Приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

В лесной промышленности — на этом важнейшем участке нашего строительства нужны люди всевозможных специальностей: инженеры, техники, механики, шоферы, трактористы, врачи, учителя, рабочие. Укрепление кадров лесной промышленности — это одна из основных задач, обеспечивающих успешное выполнение плана лесозаготовок.

Комсомольцы Московского завода „Компрессор“ тт. Колесов и Плотников проявили замечательную инициативу инициативных патриотов нашей

родины. Они написали в ЦК ВЛКСМ письмо, в котором

просили разрешить им выехать на работу в отстающий

участок нашего строительства, на лесозаготовки.

Комсомольцы Ижморского района должны поддержать инициативу тт. Колесова и Плотникова и укрепить силами лучших комсомольцев Азановский механизированный лесозаготовительный участок и Китатский ЛПХ и добиться выполнения и перевыполнения плана лесозаготовок.

Степачев.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

18 апреля с. г. в 12 часов дня в пос. Ижморке созывается 14-й пленум Ижморского райисполкома, с повесткой дня:

1. Итоги подготовки к весенне-посевной кампании (доклад зав. райзо Тищенко и директоров МТС).

2. О подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР (доклад И. о. пред. РИКа Сорокин).

На пленум райисполкома вызываются:

а) члены и кандидаты пленума РИКа;

б) председатели сельсоветов и все председатели колхозов;

в) директора и старшие агрономы МТС.

И. о. председателя РИКа Сорокин.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ Своеобразные приемы польской разведки

Как сообщают из Праги, несколько иностранных граждан, выехавших из СССР транзитом через Польшу сообщили полпредству СССР в Праге (столице Чехословакии), что польские консулы, находящиеся на территории СССР, при выдаче транзитных виз на проезд через Польшу, пытались получить от них сведения, далеко выходящие за рамки консульской информации, в частности, о расположении советских воинских частей, аэродромов, военных заводов, о политico-мoralном состоянии частей Красной Армии и т. д.

Когда иностранные граждане проезжают через польскую границу специальные агенты скрупают все случайно оставшиеся советские документы (справки, пропуска, профсоюзные билеты и т. д.), а также и верхнюю одежду советского производства.

На польской пограничной станции Здолбуново транзитным пассажирам во время „санпроперки“ задают вопросы о местонахождении советских аэродромов, размерах ангаров, состояния дорог, даже масти лошадей конных подразделений. Лишь по окончании „санпроперки“ обязательной для всех иностранцев, едущих из СССР транзитом через Польшу, им возвращаются паспорта.

**Примечание:** как ТАСС узнал из осведомленных источников, польскому посольству в Москве уже сделано в связи с вышеизложенным соответствующее представление.

виду тем, что яровизация не всегда и не всегда дает положительные результаты. Но такие ученыe, мягко говоря, не правы. Разница в результатах возникает прежде всего потому, что не всегда колхозники и агрономы хорошо владеют техникой яровизации, не всегда правильно выполняют инструкцию по технике яровизации. Враги народа чинили много препятствий, старались сорвать яровизацию, так как они видели, что яровизация повышает урожай, а значит, и увеличивает колхозные доходы.

Яровизацию можно смело отнести к тем резервам сельского хозяйства, тряхнуть которыми призвал недавно товарищ Молотов. Расширение яровизированных посевов поможет получить многие дополнительные миллионы центнеров зерна. Это увеличит богатство нашей страны, заинтересует колхозов и колхозников.

В. Кирсанов.

Врио. редактора  
МЕДВЕДЕВ

Райлит № 19 Ст. Ижморская тип. „Знамя ударника“ Тир. 1830

## ЯРОВИЗАЦИЯ

Большевистская партия и его сыном, — нынешним академиком Трофимом Денисовичем Лысенко. Способ этот был назван яровизацией.

С тех пор минуло девять лет. И теперь, когда говорят яровизацию, подразумевают под этим не только правила, которыми можно заставить озимые растения тратить урожай в год их посева, но и все замечательное учение академика Т. Д. Лысенко. Яровизация — это такой агрономический прием, который усиливает плодоношение, ускоряет созревание многих яровых растений, заметно повышает урожай.

В засушливых районах часто бывает так: с весны яровые хлеба развиваются прекрасно, обещают высокий урожай, а потом, в самый ответственный момент налива, подует суховей, появится мгла, и богатые посевы совершенно гибнут или дают маленький урожай щуплого зерна. А в северных районах, наоборот, хороший урожай часто гибнет только потому, что ранние осенние заморозки не дают ему нормально созреть. И в первом

и во втором случаях на помощь приходит яровизация. Ускоряя колошение и созревание, яровизация как бы выводит посевы от губительного действия суховея и заморозков.

Яровизация исключительно быстро проникла в наши колхозы. Назовем только две цифры: в 1929 году яровизированных посевов всего-навсего половина гектара — это в хозяйстве Д. Н. Лысенко. А в 1937 году яровизированных посевов по СССР было уже около 10 миллионов гектаров.

В чем причины такого невиданного успеха? Условия крупного колхективного хозяйства таковы, что они позволяют любой агрономической прием исключительно быстро внедрить в производство. Крестьянин-единоличник не мог сколько-нибудь серьезно пользоваться наукой, не мог применять ее открытий в своем мелком хозяйстве. Крестьянин-колхозник с первых же шагов начал дружить с наукой и наукой — настоящая советская наука начала дружить с колхозным производством. Такова первая причина быстрого

внедрения яровизации. Есть, однако, еще одна причина и самая главная — яровизация резко повышает урожай.

Одесский институт селекции и генетики подсчитал результаты яровизации в 268 колхозах. Оказалось, что в среднем яровизация повысила урожай с гектара пшеницы на один с четвертью центнера, урожай ячменя — на один и три пятых центнера, овес — на один и три четверти центнера. Но эти средние цифры еще не рассказывают всего. Одесский институт взял 296 колхозов и в зависимости от прибавки урожая распределил их на группы. Оказалось, что в 125 колхозах прибавка от яровизации была равна 1 центнеру на гектар, в 65 колхозах — 2 центнерам, в 33 колхозах — 3 центнерам, в 13 колхозах — 4 центнерам, в 10 колхозах — 5 центнерам, в 12 колхозах — 6 центнерам, в 2 колхозах — до 10 центнеров. В 36 колхозах, где яровизация применялась неправильно, урожай снизился.

Чем же объясняется такая разница в результатах яровизации? Есть ученыe, которые хотят объяснить эту раз-